

国内

两院院士增选工作启动

据新华社北京电 中国科学院、中国工程院2023年院士增选工作5月31日正式启动,中国科学院院士增选名额共79名,中国工程院院士增选总名额不超过90名。

本次院士增选,中国科学院、中国工程院首次发布增选指南,进一步明确增选名额向国家急需的关键领域和基础学科、新兴学科、交叉学科倾斜;向为国防和国家安全作出突出贡献的科研人员倾斜;向承担国家重大科研任务、重大科技基础设施建设和重大工程并作出突出贡献的科研人员倾斜。 张泉

第三届全国创新争先奖揭晓

据新华社北京电 庆祝全国科技工作者日暨全国创新争先奖表彰大会5月30日在京举行,大会宣布了第三届全国创新争先奖获得者名单并为获奖者颁奖。

其中,海洋沉管隧道建设技术创新团队等7个团队获第三届全国创新争先奖牌;中国科学院上海有机化学研究所研究员马大为等26人获第三届全国创新争先奖章并享受省部级表彰奖励获得者待遇;上海交通大学教授丁文江等251人获第三届全国创新争先奖状。 张泉 温竞华

天大团队研发出新型造影剂

据新华社天津电 天津大学李振、谢育俊团队日前成功研发出新型指纹显影剂,可实现高质量指纹图像显影,为身份认证、案件侦办带来新思路。相关成果得到国家自然科学基金等的支持,已发表于该领域的权威期刊《先进材料》。

天津大学李振、谢育俊团队研发了一种新型两亲性指纹显影剂。这种显影剂在空气中研磨可使其发光颜色产生变化,还可以自行恢复。该显影剂以水作为溶剂,不仅避免了对指纹精细结构的破坏,而且在各种基质中均有良好的显影效果。 张建新



端午龙舟赠马祖

5月31日,龙舟爱好者将新龙舟运转到连江天后宫。当日,福建省福州市连江县两岸龙舟文化交流协会举行向马祖乡亲赠送新龙舟仪式,50余名马祖乡亲将于端午节前夕到连江参加为期5天的两岸端午龙舟竞渡活动。 新华社发

长三角

浙江推进5G全连接工厂建设

据新华社杭州电 记者5月31日从浙江省经信厅获悉,浙江将加快推进5G全连接工厂建设,进一步发挥5G、工业互联网作为新型基础设施的支撑能力和融合创新能力,深化5G全连接工厂融合发展,加快推动制造业质量变革、效率变革、动力变革。

据介绍,浙江将采取分类分级原则,根据企业应用场景应用,支持企业建设产线级、车间级、工厂级等不同类型5G全连接工厂。产线级5G全连接工厂着重单一生产环节、业务单元设备连接、数据采集和5G融合应用能力建设。车间级5G全连接工厂着重多产线多系统协同优化、数据价值充分释放、集成创新水平提升等能力建设。工厂级5G全连接工厂则着重跨车间跨层级互联互通、场景深度和系统化应用、全要素生产率提升等能力建设。 顾小立



古村落里的徽剧“新苗”

5月30日,伏岭镇中心小学“徽剧童子班”的学生在徽剧展演上表演。安徽省宣城市绩溪县伏岭村是一座历史悠久的传统村落,当地徽剧传承已有近200年历史。为了引导青少年传承中华优秀传统文化,坐落在伏岭村的伏岭镇中心小学从2003年起开设“徽剧童子班”,聘请当地民间老艺人指导小学生定期开展徽剧教学和展演活动,培养了一批又一批徽剧“新苗”。 新华社发

两岸青创大赛再发“征集令”

据新华社上海电 着眼于为青年创业者搭建交流平台和筑梦舞台,“2023上海海峡两岸青年创业大赛”5月30日正式启动,面向两岸及海外发出“征集令”。

呼应2022年发布的《上海打造未来产业创新高地发展壮大未来产业集群行动方案》,本届大赛聚焦光电芯片、智能制造、生命健康、数字经济、文化创意等五大领域。 潘清

上海大力支持民间投资发展

据新华社上海电 记者5月30日从上海市政府新闻发布会上获悉,上海市制定出台了《上海市加大力度支持民间投资发展若干政策措施》,包括破除隐形壁垒、提升服务效能、加强要素保障、拓展投资渠道4个方面、20条政策。 桑彤

国际



“升谊”两岁啦!

5月31日,在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国家动物园,大熊猫宝宝“升谊”享用生日大餐。

当日,大熊猫宝宝“升谊”迎来两岁生日,动物园为它准备了特别的生日大餐,众多民众前往动物园为它庆生。“升谊”是中国旅马大熊猫“兴兴”和“靓靓”生下的第三只宝宝,出生于2021年5月31日中马建交47周年纪念日当天。 新华社发

朝鲜军事侦察卫星发射失败

据新华社首尔电 据朝中社报道,朝鲜5月31日开展的军事侦察卫星发射活动发生意外,卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力,坠入朝鲜西部海域。

报道说,当天6时27分(北京时间5时27分),朝鲜“千里马-1”型新型卫星运载火箭搭载“万里镜-1”号军事侦察卫星,在平安北道铁山郡西海卫星发射场按计划发射升空。运载火箭起初飞行正常,但在火箭第一级分离后,第二级发动机失灵并丧失推进力,后坠入朝鲜西部海域。

体育

夏奥协成立40周年

据新华社瑞士洛桑电 夏季奥运会国际单项体育联合会协会(ASOIF,简称夏奥协)5月30日庆祝其成立40周年,作为代表所有夏季奥运会比赛项目的各单项体育组织利益的机构,夏奥协表示将更加专注于联合并支持各国际体育组织。 单磊

2023世界女排联赛揭幕

据新华社日本名古屋电 2023世界女排联赛5月30日揭幕,德国队和日本队在名古屋分站赛的首日比赛中分别击败荷兰队和多米尼加队,取得“开门红”。

今年的世界女排联赛有16支球队参加,分站赛阶段分三周进行,每周的比赛分别在两个赛区举行。举办本周比赛的城市是日本的名古屋和土耳其的安塔利亚,因为时差的关系,名古屋分站赛先打响。 王子江

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。 帮帮热线:0513-85118889



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008